
(問題 4） 

(1) 𝐴 = (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

) , 𝐵 = (
𝑎 𝑐
𝑏 𝑑

)について，等式𝐴𝐵 = 𝐵𝐴がなりたつとき，行列𝐴の成分の間には

どのような関係があるか。 

(2) 𝑎 =
3

5
のとき𝐴𝐵 = 𝐵𝐴＝ (

1 0
0 1

)を満たす行列𝐴を求めよ。 

(解答） 

(1) 

𝐴𝐵 = (𝑎
2 + 𝑏2 𝑎𝑐 + 𝑏𝑑
𝑎𝑐 + 𝑏𝑑 𝑐2 + 𝑑2

) 

𝐵𝐴 = (𝑎
2 + 𝑐2 𝑎𝑏 + 𝑐𝑑
𝑎𝑏 + 𝑐𝑑 𝑏2 + 𝑑2

) 

{
𝑏2 = 𝑐2                      ・・・①

𝑎𝑐 + 𝑏𝑑 = 𝑎𝑏 + 𝑐𝑑・・・②
 

①式より𝑏 = ±𝑐 

(ⅰ) 𝑏 = 𝑐のとき②は成立。 

∴ 𝑏 = 𝑐 

(ⅱ) 𝑏 = −𝑐のとき 

𝑎𝑐 + 𝑏𝑑 = 𝑎(−𝑏) + 𝑏𝑑 = 𝑏(𝑑 − 𝑎) 

𝑎𝑏 + 𝑐𝑑 = 𝑎𝑏 + (−𝑏)𝑑 = 𝑏(𝑎 − 𝑑) 

𝑏(𝑑 − 𝑎) = 𝑏(𝑎 − 𝑑) 

∴ 𝑏は任意より𝑏 = −𝑐 ≠ 0⇒ 𝑏 ≠ 0, 𝑐 ≠ 0かつ𝑎 = 𝑑または 

𝑏 = −𝑐 = 0の場合は𝑏 = 𝑐 = 0 となり(ⅰ)に含まれる。 

(答え) 

𝑏 ≠ 0, 𝑐 ≠ 0かつ𝑎 = 𝑑 

または𝑏 = 𝑐 

 

(2) 

{
 
 

 
 𝑎 =

3

5
𝑏2 = 𝑐2

𝑎2 + 𝑏2 = 1
𝑎𝑏 + 𝑐𝑑 = 0

 

𝑏 = ±
4

5
, 𝑐 = ±

4

5
 



3

5
(±

4

5
) + (±

4

5
)𝑑 = 0 

  

𝑏 =
4

5
, 𝑐 =

4

5
のとき𝑑 = −

3

5
 

𝑏 =
4

5
, 𝑐 = −

4

5
のとき𝑑 =

3

5
 

𝑏 = −
4

5
, 𝑐 =

4

5
のとき𝑑 =

3

5
 

𝑏 = −
4

5
, 𝑐 = −

4

5
のとき𝑑 = −

3

5
 

(答え)𝐴 =
1

5
(
3 4
4 −3

) ,
1

5
(
3 4
−4 3

) ,
1

5
(
3 −4
4 3

) ,
1

5
(
3 −4
−4 −3

) 


